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Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, reúne-se este Legislativo 
na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às quinze horas, para a realização 
virtual da primeira Reunião Ordinária do quarto Período da primeira Sessão 
Legislativa, sob a presidência do vereador Josimar Oliveira Campos. Que de inicio 
informa que a Câmara Municipal está de luto pelo pai do vereador Fábio Júnior, e 
o prestador de serviços da Câmara Túlio Senra. Desejou sinceras condolências a 
todas as famílias enlutadas. Determina o Secretário que faça a chamada, 
observando a ausência justificada do vereador Fábio Júnior da Silva, e dos 
vereadores José Guilhermando Andrade Novaes e Ronaldo Alves Rodrigues. Em 
seguida com as palavras de praxe, havendo número regimental, declarou abertos 
os trabalhos. Colocou em discussão e votação as atas da Reunião Ordinária do 
dia 31 de março de 2021, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis 
presentes. Após o Presidente solicitou ao Secretário   que fizesse a Leitura de 
Diversos. Ofício nº 14/2021 recebido do Departamento Municipal de Água e 
Esgoto/MG (DEMAE), em resposta ao Ofício nº 78/2021. Resolução nº 01/2021 - 
Conselho Municipal de Saúde, em resposta ao Ofício nº 36/2021. Em seguida 
solicitou a leitura dos ofícios e justificativas dos Projetos a serem publicados: 
Projeto de Lei Ordinária nº 04/2021, que “Altera a Lei Orgânica nº 1.891/2021 no 
que menciona e dá outras providências”. Após a leitura o Presidente declarou o 
Projeto publicado. Projeto de Lei Ordinária nº 05/2021, que “Revoga a Lei nº 576 
de 31 de agosto de 1978 que “cria pensão aos ex-prefeitos, autorizando a 
abertura de crédito especial e dá outras providências”. Após a leitura o Presidente 
declarou o Projeto publicado. Projeto de Resolução nº 02/2021, que “Dispõe sobre 
aprovação das contas do Município de Lima Duarte, MG, referentes ao exercício 
financeiro de 2017”. Após a leitura o Presidente declarou o Projeto publicado.  Em 
seguida o Presidente da Casa Legislativa, solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura dos expedientes recebidos da Prefeitura Municipal. Ofício nº 19/2021 
recebido da Secretaria Municipal de Administração, Turismo, Cultura, Esporte e 
Lazer, em resposta ao Ofício nº 73/2021; Ofício nº 28/2021 recebido da Diretoria 
de Prestação de Contas e Convênios em resposta ao Ofício nº 78/2021 que 
solicita documentos e informações. O Presidente registrou a presença do 
vereador Ronaldo Alves Rodrigues. Ofício nº 2070/2021 recebido do Tribunal de 
Contas do Estado de Minas Gerais, o qual dispõe sobre o Parecer Prévio relativo 
às contas do Município de Lima Duarte – Exercício 2019. Dando início ao Grande 
Expediente o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura das indicações 
para discussão e posterior votação. Indicação n° 162/2021 de autoria do vereador 
Thiago Júnior da Silva- INDICAR, respeitosamente a ilustríssima Sra. Elenice 
Pereira Delgado Santelli, Prefeita Municipal, que solicite ao setor da 
administração competente que seja realizado um estudo sobre a situação da Rua 
Luiz Henrique de Carvalho, no Bairro Vila Belmira. Em discussão o autor vereador 
Thiago disse que a rua enfrenta problemas deste as administrações passadas. 
Informou que a rua possuiu um escadão. Segundo o vereador é uma situação 
“deplorável”. Disse que a impressão que teve, era que “não era uma rua, mas um 
lote vazio”. Solicitou que a prefeitura “olhe com urgência a situação da rua”. 
Informou que a capina foi realizada, mas a situação é mais que a capina. 
Segundo o vereador é preciso um estudo para ver o que se pode ser feito. 
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Vereadora Fabiana após cumprimentar a todos, informou que ela e também o 
vereador Fábio Júnior fizeram indicações a respeito da citada rua. A vereadora 
solicitou a conclusão de estudo feito na rua. Comentou que o problema é antigo, e 
que é preciso cobrar até o problema ser sanado. Comentou que existe pontos 
sem calçamento, desgaste do asfalto, ocasionando crateras nas ruas. Solicitou 
um trabalho sério e duradouro para o bairro. Em seguida a indicação é colocada 
em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 163/2021 de autoria do 
vereador Thiago Júnior da Silva- INDICAR, respeitosamente ao ilustríssimo Sr. 
Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e 
Pecuária, que providencie a capina da rua: Olímpio Otacílio de Paula. Em 
discussão o autor informou que a indicação foi atendida, uma vez que foi 
solicitado informalmente. Ressaltou que solicitou a capina da rua Carlos Moreira 
(rua do Piaget). Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário.  Indicação n° 168/2021 de autoria do vereador José Guilhermando 
Andrade Novaes - INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras 
e Meio Ambiente que realize estudo sobre a limpeza do barranco localizado na 
Rua São José, de forma similar à Rua Apollo 11, próximo ao nº 151. Em seguida 
a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário.  Indicação n° 
169/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes - INDICAR, 
respeitosamente, ao Secretário Municipal de Agricultura a possibilidade de a Feira 
Municipal acontecer também no Bairro Cruzeiro. Em seguida a indicação é 
colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 
(oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 171/2021 de autoria 
do vereador Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente, ao Secretário 
Municipal de Obras que realize obra canalização (0'30 x 0'70) de bueiro localizado 
em área de servidão pública, na Rua Clemente Armando Moreira, depois da 
ponte, no Bairro Vila cruzeiro. Em seguida a indicação é colocada em votação, 
não havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, 
e nenhum voto contrário.  Indicação n° 173/2021 de autoria do vereador Fábio 
Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras, 
Pedro Israel da Silva, que providencie manutenção da estrada que liga as 
comunidades de Ponte Nova e Tabuado, principalmente próximo a propriedade 
do Munícipe, Silvio Ferreira. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e 
nenhum voto contrário. Dando continuidade o Presidente Josimar, solicitou ao 
Secretário que prosseguisse fazendo a leitura dos requerimentos, para posterior 
discussão e votação. Requerimento 21/2021 de autoria do vereador Edson Lima 
Campos - vem REQUERER seja encaminhado ofício aos Gerentes dos Bancos 
existentes no Município de Lima Duarte, nos termos regimentais vigentes, para 
que informem a esta Casa qual o horário de funcionamento dos terminais 
bancários/caixas eletrônicos. Em discussão o autor vereador Edson após 
cumprimentar a todos, disse que é uma forma para que se possa padronizar o 
atendimento das agencias bancarias. Segundo ele os horários de funcionamento 
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dos caixas de cada um dos bancos são diferentes. O vereador disse que a partir 
dessa informação poderá solicitar as três agencias bancarias que possam deixar 
os caixas funcionando dentro de um horário padrão, e que de preferencia comece 
a funcionar mais cedo. Comentou que o caixa do Banco do Brasil começa a 
funcionar a partir das oito horas, e que poderia ser mais cedo. A vereadora 
Fabiana disse que na sua opinião se abrir neste momento de pandemia uma hora 
mais cedo, as pessoas terão mais um horário para ir a agência, proporcionando 
menos aglomeração. Em seguida o requerimento é colocado em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovado com 08 (oito) votos favoráveis, e 
nenhum voto contrário. Requerimento n° 22/2021 de autoria dos vereadores 
Thiago Júnior da Silva e Edson Lima Campos – vêm REQUERER 
respeitosamente a Prefeita Municipal, Exma. Senhora Elenice Pereira Delgado 
Santelli, que determine ao setor competente que preste informações sobre o 
andamento das obras do Posto de Saúde e da Creche do Bairro Cruzeiro. Em 
seguida o requerimento é colocado em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovado com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Em 
seguida o Presidente deixou a palavra livre aos vereadores. Informou que cada 
vereador terá o tempo máximo de dois minutos. Vereador José Jayme após 
cumprimentar a todos, solicitou ao Secretário de Saúde uma “atenção” as famílias 
contaminadas com a Covid. Comentou situação da irmã do “Júlio”, que precisa de 
um carro para trazê-la para fazer o teste, uma vez que ela tem duas crianças. 
Segundo o vereador a Prefeitura e a Secretaria de Saúde precisam ver um local 
próprio para colocar os que falecem de Covid. O vereador Donizete disse que na 
sua opinião não teria problema ficar na capela mortuária, seria somente separar 
uma, uma vez que são duas. Vereador e Presidente disse que não sabe ao certo, 
qual é o protocolo. Sugeriu fazer um requerimento solicitando a Secretaria de 
Saúde que informe qual o procedimento, o protocolo estabelecido para estes 
casos. Vereador Edson disse que procurou o Secretário de Saúde Dr. Luciano, e 
solicitou uma forma de fazer uma visita a família do vereador Fábio Júnior. 
Informou que fez também contato com o Secretário de Assistência Social para 
que manifestasse a família um apoio, verificando as necessidades. O vereador 
manifestou os pêsames ao vereador Fábio, que perdeu primeiro o irmão, depois a 
mãe e agora o pai, e também a família da D. Aurea pela perda da Brigida e do 
Túlio. Disse que o executivo municipal juntamente com os prefeitos da região, 
devem tentar uma forma “de trabalhar a abertura do comercio”. Segundo o 
vereador as aglomerações nas ruas continuam, e só parte do comercio tem 
limitado seu funcionamento. Disse que é preciso repensar e dar oportunidade a 
todos. Sugeriu que haja limitações, ou rodizio. O Presidente vereador Josimar, 
informou que amanha o Pacto pela Vida, estará reunido, e ele pela manhã 
solicitou a Prefeita Elenice, que estenda a oportunidade para que os vereadores 
possam participar. Informou que caso seja permitida a participação compartilhará 
o link da reunião com os demais vereadores. Vereador Tadeu após cumprimentar 
a todos, disse que é solidário a fala do vereador José Jayme quanto ao apoio as 
famílias. O vereador disse que concorda que fique na capela mortuária, segundo 
ele só a prefeitura desinfetar e higienizar depois. Disse que vê acontecer isso em 
vários lugares, citou hospital. Em seguida disse que é preciso haver uma 
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flexibilização em relação ao comercio. Disse que não houve redução durante 
estes quinze dias, segundo ele até aumentou. Disse que tem que haver 
conscientização, mas não pode parar o comercio. Sugeriu algumas formas de 
atendimento. Disse que é preciso repensar, para não agravar mais a situação. 
Vereadora Fabiana cumprimentou aqueles que ainda não havia cumprimentado. 
Depois enviou um forte abraço para os parentes e amigos “do querido Túlio”, 
servidor da Casa, vitima da Covid. Citou também a família do vereador Fábio 
Júnior. Falou em seguida da necessidade de cuidar do psicológico “daqueles que 
ficam”. Disse que a sensibilidade de quem está monitorando deve ser redobrada. 
Pediu um tratamento com mais empatia. Solicitou que seja olhado além o lado da 
saúde, que seja olhado também olhado social. Comentou que alguns que testam 
positivo, estão indo a farmácias e mercados como se nada estivesse 
acontecendo. Disse que conversou com o Dr. Luciano, sobre a possiblidade do 
laboratório está indo na casa de quem precisa fazer o teste, uma vez que saindo 
de casa a pessoa pode estar disseminando o vírus. Em seguida disse que é 
favorável ao “retorno” do comercio. Disse que a orientação veio do estado e não 
do município. Segundo a vereadora nas ruas não vê o resultado esperado. Disse 
que o comercio está pagando muito caro. Disse que com todas as medidas, com 
um horário bem estruturado possa ser reaberto. Afirmou que torce para que possa 
participar da reunião com o executivo para dar essas opiniões. Em seguida 
informou com a Dra. Marina, uma vez que há casos positivos para a dengue. 
Disse que é uma doença com alto índice de contaminação. Solicitou a Dra. 
Marina empenho na campanha. Em seguida solicitou apoio dos vereadores para 
requerimento solicitando explicação a respeito da licitação dos remédios, porque 
existem pessoas procurando remédios e a explicação dada é a licitação. Segundo 
ela a mesma explicação é dada para o leite fornecido para crianças de baixo 
peso. Disse que é preciso entender o processo para dar um retorno para a 
população.  Vereador Fábio Vieira após cumprimentar a todos. Disse que mesmo 
com a onda roxa e o fechamento do comercio “o vírus não baixou”, segundo ele 
teve mais pessoas contaminadas que antes. Desejou sentimento ao vereador 
Fábio Júnior.  Em seguida comentou que o lavador não pode ser fechado. Disse 
que torce para que o comercio seja reaberto. Falou que “pessoas precisam do 
serviço”. Agradeceu o Secretário Pedro por estar “arrumando” a estrada de Monte 
Verde. Comentou sobre a dificuldade de cascalheira. Solicitou que seja tirada com 
a retro as águas. Em seguida falou sobre as luzes da ponte do bairro Poço da 
Pedra. Solicitou ao Secretário de Obras que veja o que pode ser feito. Questionou 
ao Presidente se todos os vereadores irão participar da reunião do “Pacto pela 
Vida”. O Presidente informou que fez a solicitação, mas ainda não obteve retorno. 
Disse que fez essa solicitação uma vez que as decisões afetam toda a população. 
Citou como exemplo a reabertura do comercio. Segundo ele os vereadores 
representam a população, por isso teriam direito de participar. Disse que está 
aguardando o retorno da prefeita, e que comunicará aos demais. Vereador Fábio 
disse que seria bom todos os vereadores participarem. Em seguida o vereador 
comentou sobre a bomba de Rancharia, segundo o vereador ainda não foi 
instalada. Questionou o vereador Donizete, se existe uma previsão de instalação. 
Solicitou a Secretaria de obra que leve água com o caminhão pipa na localidade. 
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Vereador Donizete disse que é importante a participação de todos os vereadores 
na reunião do Pacto pela Vida.  Informou que esteve conversando com o Dr. 
Luciano em relação aos lavadores, que segundo o vereador estão sendo 
prejudicados. Sobre os “carros da secretaria de saúde”, o vereador disse que a 
frota está atendendo muito bem, segundo ele pode haver alguma falha. Citou que 
os moradores de Ibitipoca foram levados para fazer o teste pela ambulância. 
Disse que a vereadora Fabiana tem razão, que é preciso estar atento a está 
questão.  Disse que pretende discutir no Pacto pela Vida, como fazer uma 
“divulgação” para que o “pessoal pare de ir em Juiz de Fora”. Que se evite ao 
máximo ir em juiz de Fora. Comentou sobre o fechamento do comercio, as 
dificuldades enfrentadas. Vereador Thiago iniciou falando sobre o problema da 
bomba de Rancharia. Informou que esteve com o senhor Antônio, e ele informou 
que por causa dockdown, a bomba está tendo dificuldade para chegar. Disse a 
promessa é de que ela chegue esta semana. Em relação a onda roxa, disse que a 
tendência é que ela seja estendida. Salientou que a onda roxa é de âmbito 
Estadual. Disse que os vereadores estão fazendo o possível e o impossível para 
fazer o melhor. Em seguida comentou a questão dos lava-jatos. Informou que ele, 
juntamente com os vereadores Edson e Fabiana, escreveram um parecer para o 
deputado Duarte Bechir para que ele levasse a demanda para reunião de 
comissão, caso a onda roxa se estendesse. Disse que acredita que o comércio 
deva ser reaberto aos poucos, de maneira coerente. Disse que expos ao 
Secretário de Saúde sobre os lava-jatos. Segundo ele os lava-jatos devem ser um 
dos primeiros a serem reabertos. Sugeriu que o comercio não essencial possa 
atender no balcão. O vereador lembrou que cada um deve fazer a sua parte. 
Elogiou o trabalho dos fiscais, solicitou que estes sejam ainda mais atuantes. 
Informou que amanhã sairá novo decreto municipal, onde ele acredita em uma 
flexibilização. Comentou sobre as dificuldades dos pequenos comerciantes. O 
vereador Donizete informou que havia lavador funcionando. O Vereador Fábio, 
disse que em Juiz de Fora, está abrindo igrejas aos domingos. Disse que vai ver a 
possibilidade também da abertura das igrejas. Vereador e Presidente Josimar, 
informou que as igrejas não foram elencadas no Minas consciente, ou seja os 
prefeitos tem autonomia. Vereador Tadeu disse que em relação ao comercio, 
segundo ele “não mudou em nada, só aumentou o número de casos.” 
Parabenizou os fiscais, mas segundo o vereador tem que ser feito um trabalho 
mais sério, porque está entrando pessoas. Não está sendo medida temperatura. 
Disse que tem que haver um trabalho mais sério. Disse que é importante colocar 
estes fatos na reunião do Pacto. Comentou sobre a colocação de obstáculos, e 
algumas reclamações. Comentou sobre vala. Disse que deveria ter sinalização. 
Vereador Edson disse que pode ser que não venha autorização para todos os 
vereadores participarem da reunião do Pacto pela Vida, solicitou aos 
representantes da Câmara, vereadores Donizete e Fábio que levem as demandas 
dos lava-jatos. Comentou que é para tratar como manutenção do veículo, que é 
liberado no Programa Minas Consciente. Vereador Ronaldo informou que será 
enviado o link da reunião para que todos os vereadores possam participar. Em 
seguida cumprimentou a todos, e disse que é preciso fortalecer o vereador Fábio 
Buiu, dar um apoio psicológico.  O presidente perguntou ao vereador Ronaldo o 
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horário da reunião. O vereador Ronaldo informou que será as quinze horas.  
Disse que tem interesse que reabra os lavadores, pelo menos para trinta por 
cento dos fieis das igrejas.  Falou sobre apoiar os pequenos comerciantes. 
Vereador Donizete comentou sobre a questão dos lavadores. Disse que é melhor 
“pô o povo para trabalhar”. O Presidente agradeceu a presença de todos. O 
Presidente convocou para reunião das comissões no dia 12 de abril, as 15 horas 
e reunião Ordinária no dia 14 de abril às 15 horas. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos 
edis presentes. Lima Duarte, 07de abril de 2021. 
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